	Under det senaste året stals det för 7,2 miljarder kronor från de svenska butikerna. Bilden är arrangerad.
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Thomas Wiklund är butikschef på Hemköp City i Östersund. Han tycker att det är ett stort problem med alla stölder och snatterier.
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	Varor för sju miljarder stjäls från butikerna
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	ÖSTERSUND.
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	Det stjäls för stora summor i butikerna. Under det senaste året uppgick svinnet till 7,2 miljarder kronor.
Läsarkommentarer 

Skriv första kommentaren! 

- Det är dagligen, säger Thomas Wiklund som är butikschef på Hemköp City i Östersund.
Ett undersökningsföretag som heter European Retail Theft Barometer har undersökt hur stort svinnet i den europeiska detaljhandeln är. Deras rapporter visar att svinnet i Sverige har ökat de senaste året. Enligt Icanyheter försvann varor för 7,2 miljader kronor mellan juni 2005 och juni 2006. Det är en ökning med 2,3 procent jämfört med året innan. 
- Det är ett stort problem, säger Thomas Wiklund.
Som ny butikschef på Hemköp har han ännu inte hunnit ta reda på hur mycket just hans affär förlorar på stölderna men redan nu kan han ändå berätta lite om vad det är som stjäls.
- Vi har till exempel ett stort problem med snus, säger han.
Sedan försvinner även annat som exempelvis kött. Enligt Thomas Wiklund är det alla typer av människor som stjäl. Ibland kommer de på äldre som stjäl, men ofta är det yngre människor som försöker ta varor utan att betala. 
På Hemköp försöker butiken jobba för att minska stölderna. De har flyttat skåpet med snus till ett ställe så att flera kassörskor kan ha ständig uppsikt över den. De har också butikskontrollanter som försöker se och stoppa eventuella snattare. Hemköp centralt utför dessutom regelbundna stickprover bland personalen.
Utöver det tycker Thomas Wiklund att de vuxna måste ta större ansvar eftersom många som stjäl är unga.
- Vi föräldrar måste fråga oss vad våra barn gör på stan, säger han. 
Enligt undersökningsföretaget är det kunderna som står för det största svinnet. 48 procent av det som stjäls, stjäl kunderna. I övrigt står personalen för 29 procent, leverantörerna tar varor för 9 procent medan 14 procent försvinner i hanteringen. 
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